

# КРОШКА.RU

## «Зелёный листок»



экологическая страница

январь 2021

«Зима для того и создана в белых тонах, чтобы начинать свою жизнь с белого листа»



**Январь** - году начало, зиме середина. Дни становятся длиннее, больше светлых часов. Солнце встает раньше и ярче светит, заторопилось к весне. А сугробы все выше, снег глубже, лед толще...

### НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Чем крепче морозы в начале января — тем жарче лето.  
Снегопады и частые метели в январе — к частым дождям летом.  
В январе преобладает снег сухой и легкий — к сухому

## Экологические праздники в январе

**11 января — Всемирный день заповедников и национальных парков**  
**Январь (предпоследнее воскресенье) — Всемирный День снега**

**11 января — Всемирный день заповедников и национальных парков.**

Целью этого экологического праздника является формирование культуры трепетного и бережного отношения к природе, привлечение внимания широкой общественности к проблемам, связанным с ненадлежащим отношением населения к окружающей среде. Чем отличается заповедник от национального парка? И те и другие — это особо охраняемые территории. Однако на территорию национального парка можно попасть любому желающему, а в заповедник — только по специальному разрешению. Основными целями заповедников и национальных парков является сохранение природных комплексов, охрана представителей флоры и фауны. День, направленный на сохранение парков и



заповедников, празднуется 11 января, начиная с 1997 года. Учредителем торжества стал Центр, деятельность которого ориентирована на охрану дикой природы. Инициатива была поддержана Всемирным фондом дикой природы. Почему выбрано 11-е число первого месяца в году? Этот день имеет символическую окраску. Все дело заключается в том, что в 1917 году в России именно на эту дату выпало учреждение первого заповедника государственного значения. Он называется Баргузинский. Целью формирования подобного объекта является защита популяции различных зверей и птиц на Байкале. Но особенно важным ученые посчитали сберечь баргузинского соболя, обитающего в тех местах.



Баргузинский заповедник создан в 1916 г. для защиты одного из наиболее ценных пушных зверей - баргузинского соболя. В наше время цели заповедника несколько изменились - в первую очередь это охрана уникальной горной байкальской тайги.

Одной из главных достопримечательностей Баргузинского заповедника являются горячие источники с температурой свыше 40°. Вокруг этих источников растут необычные для этого региона южные растения, такие как узорчатый полоз и фиалка европейская. Благоприятные условия возле источников способствуют росту

деревьев, здесь они достигают гигантских размеров. Мы горды тем, что именно в нашей республике находится этот замечательный заповедник, о котором известно во всем мире.

## Это интересно Всемирный День снега



Эта знаменательная дата появилась благодаря энтузиазму организации FIS: Международной федерации лыжного спорта – только в 2012 году. Прежде всего, День снега предназначен для детей и юношества. По мнению организаторов праздника,

торжественные, полные веселья и азарта мероприятия помогут будущим взрослым поколениям задержаться в детстве и юности по доброй воле, получить незабываемые впечатления от радости общения с одним из величайших явлений природы. Всемирный день снега имеет и другое название – Международный день зимних видов спорта. Можно попробовать свои силы в беге на лыжах и коньках, получить заряд бодрости и адреналина, прокатившись на сноуборде, поучаствовать в соревнованиях, доказать самому себе наличие таланта и воли к победе. Всемирный день снега выступает своего рода пропагандой здорового образа жизни из необходимости присутствия в ней спорта.



Где и каким образом провести праздник снега? Можно слепить в этот день снеговика, поиграть в снежки, сходить на каток. Ну, а если позволяют финансы, стоит отправиться на горнолыжный курорт. Возможность проведения веселых и полезных праздников дает нам снег, сам факт его существования на планете. И зимние виды спорта живы лишь благодаря этому уникальному природному явлению. А что такое снег, если задуматься? Всего лишь одно из немногочисленных состояний воды, и только - но зато какое красивое! Знаете ли вы, кто впервые в истории обратил пристальное внимание на составляющие снега и применил в этом деле оригинальный подход? Им был не ученый, а американский фермер Вилсон Бентли. В свои 20 лет этот энтузиаст, вооружившись фотокамерой, с превеликим удовольствием снимал изящные и такие непохожие друг на друга ледяные снежинки. Всего на его счету 5000 фото. Так он положил начало существования «снежинковедения» и получил прозвище «Человек-снежинка».



Пока на улице зима, давайте наслаждаться этим чудом природы.

## Зверьё моё

### Удивительные факты из мира животных

- 1) Травоядные видят тигра зеленым, так как не различают цвета.
- 2) Зуб слона может весить до 9 кг!
- 3) Когда устрицам необходимо размножиться, они могут менять свой пол.
- 4) У золотой рыбки память 3 секунды.
- 5) Улитка может спать 3 года подряд!

В поисках интересного просторы интернета бороздила Михалёва Полина.

## Акция «Береги планету»

Привет! Меня зовут Вика. Я вижу каждый день, как природа просит нас о помощи. Давайте поможем ей. Рисуем знаки о поведении на природе. Мы из них сделаем буклет. А ребята из клуба «Лесовичок» распространят эти буклеты среди жителей города, чтобы привлечь внимание к проблемам экологии в нашей республике.

Вика Братенькова

